

Előfizetési ár
 Egy évben, hátrahozottan: 2 korona
 Hátrahozottan: 4 korona
 Vidékre, postán küldve:
 Hátrahozottan: 3 K 50 Ft
 Hátrahozottan: 7 K 1 Ft

KECSKEMÉTI LAPOK

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.



(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**

Telefonszám: 141.

Lapkiadó: **a Nyomdarárszvénytársaság.**

A mi sorsunk.

Naponta új hírek jönnek arról a sívár, siralmas és elretentő felvonulásról, amit az ország fővárosában minden reggel és minden délben és minden este rendeznek az éhesek, a munka nélkül való munkások.

Azaz, hogy nem rendezi azt senki, s ez benne a legijesztőbb. Sápadt emberek tizezrei verődnek végtelen sorba és járkák végig az utcákat. Nem énekelnek forradalmi nótákat, nem emlegetik a lámpavasat, még azt se kiabálják, hogy éljen a világmegváltó szociáldemokrácia. Nem moudanak semmit, nincsenek jeiszavaik. Jelszavak kis piros játékgolyóit csak szép zöld májusokban és szép sárga júliusokban lehet feldobálni a levegőbe.

A tél, csepegő kódével, a csontvelőt megdidergető nyirkos lehelletével nem való erre. Némán mennek az emberek, nehéz léptekkel, gondterhes arccal, lehorgasztott fővel és üres gyomruk korgó muzsikáját hallgatva. Éheznek valamennyi s éheznek valamennyinek a családja otthon, a külvárosi tífusz-fészkekben és pellagra-tanyákon.

S nemcsak a budapesti utcán kuszik végig a munkanélküliség kigyója, hanem széles ez országban mindenütt. Hozzávetőleges számítással megállapították, hogy közel fél millió ipari munkás tagja van az éhenhalók országos konventjének. Fél millió ember, aki éhezői minőségében legalább két millió fejet, illetőleg száját és gyomrot jelent.

Ez olyan borzalom, amilyen a francia forradalom évkönyveinek az első lapjából árad ki. Még nagyobb borzalom azonban a hozzávaló magyarázat. Európában általában rossz az üzletmenet és nemzetközi jellege van a gazdasági pangásnak, de a speciális ipari csőd egyedül miránk korlátozódik. Csak minket sújt az abszolút munkahiány, mert a mi munkánk ott se kell, ahol ma kincset ér az ipari produkció: a Balkánon. Mindenkinél jut az ott jelentkező szükségletből, minket kivéve. Német, francia, olasz egyszerű üzleteket köt odalenn: a magyar ipar nem kell senkinek. Utálja és gyűlöli még az albán paraszt is, a

kinék a főpapja Ferenc József hosszu életéért imádkozik a főtemplom oltára előtt.

Mindenki tudja, hogy nem a magyar munkásban van a hiba. Szerte a világon mindenütt elsőrangnak ismertik a magyar munkást. Idegenben jobban, mint itthon, mert idegenbe csak a nagy munkabírását, az elszántságát, a türelmét és a szorgalmát viszi ki, — a dacosságát itthon hagyja a munkaadó gyűlöletével együtt. S ezt jól tudják a Balkánon is. Hiszen másképp nem jelentkezett volna az idén a balkáni kivándorlás új veszedelme. Másképp Torontából, Temesből, a Bácskából nem csábítanák bolgár és szerb ügynökök tíz és tizenkét koronás napibérek ígertetésével a kihalt, elnéptelenedett műhelyekbe a magyar munkaerőt.

A mi megint csak a mi kárunk, mert nem belső ipari életünk föllendülését jelenti, hanem új seb hasadását a régi vérvesztések mellett, aminek az elhárítására még az önvédelemből eredő erőszakot is alkalmazni kell.

A baj forrása tehát nem ez. Hanem az a magyar-osztrák diplomácia. Az a megátkozott külügyi irányzat, amely mindenfelől el tudott bennünket szigetelni s ahogy egyedül kerültünk a háboru Szkillája elé, még elhagyatottabban kerültünk bele a béke Karibdissébe. A balkáni népek gyűlölete zárta el előlünk, a magyar ipari produkciók elől a piacot. Semmi se kell nekik, ami tőlünk való s ez megint a Berchtold gróf sikere, aki egész szépen eldiplomataztta a mi ügyeinket.

Hiszen igaz, bosszút állott értünk ez a zseniális államférfi. Elzárt a piacainkat a Balkán uyerstermekéi elől, minek folytán az elemiszerek megint megdrágultak vagy ötven százalékkal. Kít érintett ez a falnak menő politikai rövidlátás? Nem a diplomáciát, melynek mindennapi kalácsát mindig ki fogjuk verejtekezni mink, akiknek a betevő falatunk is bizonytalan. Elpusztulnak majd azok, akik munkájukkal tartják fenn a társadalmat.

— Felolvasás. Pénteken este nyolc órakor Jászai Samu tart előadást a »Munkás-Otthon-ban a szakszervezeti mozgalmáról.

A „városi törvény” törvénytervezetéhez.

A »Városok Lapja« legutóbbi számából közöljük Csoknyay Károly főjegyző ezen érdekes cikkét:

Ámbár a városi törvényjavaslatot a kormány még nem ismertette s csak a lapokból olvastuk, hogy a belügyminiszterimban a tervezeten serényen dolgoznak, mindazonáltal a városoknak érdekében áll, hogy rányt mutassanak a törvény előkészítő bizottságnak, hogy miképen alkottassék meg a törvényjavaslat, nehogy egy elhibázott törvény, miként az 1880. XXII. t.-c. megfossa a városokat a fejlődés lehetőségétől.


A lapok utján kiszivárgó hírekből azt kell feltételezni, de a városok fejlesztéséről szóló 1912: LVIII. t.-c.-ből is azt a következtetést kell vonnunk, hogy a városok azon részét, melyek r. tanácsal bírnak, a vármegyék felügyelete alatt akarják hagyni, holott tudjuk azt, hogy a vármegyék szellemi vármegyék szemlével ellentétes, a vármegyék bizottság leginkább a községek képviselőiből áll s így a mezőgazdasági szempontok uralkodnak ott s minden ügy elsősorban ezen a szemüvegen vizsgálatik s ha ezzel összeegyeztethető, illetve ennek érdekeit szolgálja képes, csak úgy nyerhet jóváhagyást; azonkívül nehézkes, továbbá nem bír azzal az intelligenciával, mely képes volna megérteni a városok szövevényes életét, vágyait és törekvését.

Tehát ezekből önként következik, hogy a városoknak a legmesszebbmő autonómia adandó, hogy szabad mozgásukban akadályozva ne legyenek, miért is kiveendő a vármegyék felügyelet alól s mintegy az kisebb vagy nagyobb város, a belügyminiszterium felügyelete alá rendelődik abból a szempontból, hogy a városok az országos érdekek szemelött tartása mellett élnek-e önkormányzati jogaikkal s megfelelnek-e a városok a hozzájuk fűzött nemzeti, kulturális, közegészségi, közgazdasági és szociálpolitikai követelményeknek.

A városok önkormányzatából az árva-és rendőrségi ügyek kikapcsolandók, mert az árvaügyek bírói funkciót képeznek s a kiskorúak és gondnokoknak magánjogi érdekeinek megóvása bírói feladat. A közbiztonsági, illetve rendőri teendők pedig egyenest az állami feladatok körébe tartoznak.

Ezeknek a teendőknek a közigazgatási ügyköréből való kihalás által a városok egy jelentékeny kiadásiól szabadulnak fel, mely egyéb városi rendezési célokra fordítható.


Hogy a városok a reájuk váró sokoldalú feladatoknak megfelelhessenek, szükséges, hogy képviselőtestületük tagjainak száma redukáltassék, mert a mai nagy létszám mellett üdvös határozatok csak nagynehezen hozhatók, a legelőrevalóbb javas-



**LEG-SZEBB CIPOK
 VILÁGCEGEK**

PERL FERENCZEL

KECSKEMÉTI



latok különböző érdekek falán szenvednek hajótörést. A képviselőtestület azonban demokratikus alapra fektetendő, nevezetesen összes tagjai a város egyeteme által választandó, még pedig felerészben a legtöbb adózókból, fele részben pedig a többi városi lakosok közül.

A képviselőtestület van hivatva a város autonóm jogait gyakorolni, tehát hozzá tartozik mindaz, ami a város egyetemét érinti, mint felvirágztatását mozdítja elő. Tehát az ezekkel járó költségek megszavazása is. Ezen orgánus mellett fentartandó a tanács szervezete is, azonban ennek hatáskörébe csak a közgyűlési tárgyak előkészítése tartozik, továbbá javaslatok tétele, azonkívül magánosok ügyében II. f. hatóságként szerepelne.

A magánosok összes közigazgatási ügyei egyes szakhivatalnokok által láttatnék el, ami a közigazgatás egyszerűsítését és gyorsítását eredményezné, tekintve, hogyha a vármegyében a főszolgabíró mint egyes bírót által elintéztetők a magánosok ügyei, úgy a városok tisztviselőire is nyugodt lélekkel rá lehet bízni, mert a törvény ma már a tisztviselőktől a megfelelő képesítést kívánja meg s eljárásáért felelősséggel tartozik.

Az egyes szaktisztviselők határozataival meg nem elégedő fél felebbezzéllel élhet a városi tanácshoz. Ennek határozata ellen az illetékes miniszterhez kell felebbezzéllel élni.

A közgyűlési határozatok ellen benyújtható felebbezés az illetékes miniszterium által döndendő el. A végső határozatok ellen panasznak volna helye a közigazgatási bíróságokhoz.

A városi tisztviselők, hogy hivatásuknak minden érdektől mentesen megfelelhessenek, a polgármester kivételével élethosszúiglan választandók. A polgármester pedig 10 évről 10 évre választandó, tekintve, hogy egy polgármester által kifejtendő városrendezési és fejlesztési program rövid 6 év keretében keresztül nem vihető, már pedig a polgármesternek kell öntudatos várospolitikát csinálni.

Hogy azonban a városi tisztviselők teljes ambícióval végezhessék munkájukat, az állami tisztviselőkkel egyenlő elbánásban kell őket részesíteni.

Nem szabad kisebb és nagyobb város között különbséget tenni, miként nincs kis és nagyobb formalmu járásbíróskodás között különbség, annál kevésbbé, mivel a kisebb városban egy szaktisztviselőnek több ügykört kell ellátni, mint egy nagyobbban, tehát képességét is több irányban kell fejleszteni.

A városfejlesztésről szóló törvényben megvont választalok ledöntendő, az új törvényből kiküszöbölendő. Mert ha egy állami tisztviselő érettségi bizonyítvány mellett 40 évi szolgálattal eljuthat a VI-ik fizetési osztályba, hogy lehet a városi tisztviselőket megfosztani attól egyetemi végzettségük dacára, hogy a IX., VIII., VII. osztálynál magasabb osztályba juthassanak, hanem kénytelenek legyenek egy fizetési osztályban akár 35 évet eltölteni. Ezen az anomálián segíteni kell, ha már a városok, vármegyék s az állam között a nyugdíjviszonyosság kimondott. Ha másként a kérdést megoldani nem lehet, úgy tartozzék minden autonóm testület a szolgálati éveknél megfelelőleg nyugdíjba való beszámítási kötelezettséggel oly korpótlékok nyújtani tisztviselőjének, mint amennyi fizetés van megfelelő szolgálat mellett egy bírónak, vagy tanárnak. Csak úgy szűnhet meg az elégedetlenség, ha mindenütt keresztülviszik az egyenlőség elvét.

A városok részére biztosítandó teljes autonómia emelheti fel a városokat a nyugoti városok kulturfokára, mert ez esetben mindazokat az intézményeket megvalósíthatják, amelyeknek segítségével fejlődésükhöz szükséges költségeket könnyű szerezni megszerezhetik anélkül, hogy hozzá kellene nyulni a pótdadóemeléshez. El kell tehát hártani a városok utjából már most mindazokat az akadályokat, amelyek szabad mozgásukban gátolják.

Zsuzsánna napja.

A tavasz, a magyar gazdának szép tavasza még mindig késik. Nem akarja megörvendeztetni azokat az embereket, akiknek mindene, de mindene a tavasztól, az örömet, boldogságot adó, a jövőre reményt, biztatást gerjesztő, bimbót virágot fakasztó, életvidámító, gyönyörű, enyhe tavasztól függ. Nem érthető-e, ha annyi félelemmel s csupán csak egy kis jövőbe vetett reménységgel várja gazdánk az első napsugárt. S ha ez megjelenik, nem megmagyarázható-e, ha annyi rettegéssel és félelemmel várja, vajjon elborul-e, vagy tovább tart a jó, enyhe idő, a vidám, ragyogó tavasz?

A világ legfilozófusabb parasztja, a magyar paraszt, bizonyos napokhoz, bizonyos megállapított határ — időkhöz köti az évszak jó vagy rossz minőségét. — Ma van Zsuzsánna napja, melyről úgy szól a babona:

Ha Zsuzsánna napján
Szól a kis pacsirta,
Lesz szép idő bőven,
S bő isten áldása.

De ez csak a jövőbe vetett hit, illetőleg reménykedés. Hit, amely vigasztal s erőt ad a tavaszi munkára, de reménykedésnek is csak reménykedés. Bárcsak ne az lenne.

Zsuzsánna napja van s kisütött a nap, mintha a tavasz látogatónak jött volna a télhez...

Az ég azurszínű... a rég nem látott kedves napfény pedig jóleső langyos sugaraival sütikérez a délelőtti korzón, lecsókolta a fehér kristályos hótakarót a didergő dérföde faágokról... Hozannát, kacagó, hozannát kellene énekelni a tavaszhoz... a virágnyláshoz, a napfényhez... a rügyező fához, mindenhez, ami újra életre ébred s én, aki imádom a tavaszt... aki félek, retteggek a hidegtől, csak a térlől, az én örökké felejthetetlen telemről szeretnék énekelni boldog, ujjongó hangon.

A térlől, a zord, kegyetlen hófúvásos dermesztő térlől, amikor keresztül zokogott az utcákon a csonthasító szél s remegve hajladoztak a lombtalan galyak. A sivár kietlen alkonyokról. A térlől... a mikor halkan duruzsoló hasábkok poétikus némaságában kibámultak a hóföde hűzőtökre... a gnyos, kacagó nóátok fütýlő telefondrótokra...

Most jön az üde, illatos tavasz, a hóvirág... az ibolya tavasza; a természet ébredeni kezd — csak mi alusszuk végtelen, örök álmunkat. Mi, a tavasznak az emberei, akik csak sírni tudunk, ha reményeink nem teljesedtek, de hogy utólag is tegyünk valamit, erre nem vagyunk képesek... Bárcsak ezt megtudnánk tenni...

Munkabeszüntetés.

Dr. Réti Gyula könyvnyomdájában ma délben a nyomda egész személyzete beszüntette a munkát, mert dr. Réti Gyula a személyzetet súlyosan megsértette.

Mindaddig, míg Réti Gyula nyilvános elégtételt nem ad a nyomda személyzetének, a munka szünetelni fog nyomdájában.

A „Kecskeméti Ujság” emiatt ma nem is fog megjelenni.

Holnap Budapestről egy központi kiküldött jön Kecskemétre az ügyet megvizsgálni.

Farsangi naptár.

Február 21. A KAC—Testvériség csapatának estélye a Kereskedő Ifjak Egyesületében.

Február 22. A Felsőkerületi Fügetlenségi Kőr táncestélye a Gazdasági Egyesület helyiségében.

Február 22. A Polgári Daloskőr Jelmez-estélye az Iparos-Otthon helyiségében.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1914. év, február hó 20., péntek. — Róm. kath.: Eleutér pk. vt. — Protestáns: Aladár. — Görög-orosz: 1914. február hó 7., Partén pk. — Izraelita: 5674. év, Sebat 24. — Napkelte 7 óra 00 perc. — Napnyugta 5 óra 28 perc. Naphossza 10 óra 28 perc. — Holdkelte 4 óra 53 perc, reggel. — Holdnyugta 12 óra 30 perc, délután. — Ujhold 25-én, 1 óra 02 perc, éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárható: Fagymentes körüli hőmérséklet, helyenként csapadék.

Álmodások.

Csoda sok álmodot mutatott nekem az élet! Soha annyi fényt, pompát, hirt, dicsőséget, szerelmet és boldogságot még nem álmodott meg gyermek, mint amennyit velem megálmodtatott ez a kegyetlen délbáb élet. Át álmodtam mondom a gyermek-álmodok minden szépségét, minden sokaságát. Ültem üveges hintóban, repültem tántos paripán, legyőztem a százféjű sárkányt és eljutottam a kacsalábu vár arany udvarába, hol a fehér arcú királyleány szomorú fogságban szenvedett.

Megusztam az óceánt Robinzonnal, utaztam Guliverrel az óriások között. Jelky András kenyeres pajtásom volt a Délázsiai szigeteken. Kolombusz leföztém és Amudsen előtt tűztem ki a háromszínű lobogót a déli poluson. Diadalmas csatákban törtém előre és üttem az ellenséget. Híres tudós voltam, kinek nevét szárnyára vette a hír és a Nobel-díjat aranytálcaán hozták felém. Országok sorsát intéztem, mint államférfi, az asszonyok kedvence voltam, akinek egy szaváért selyemruhás, parfümös dámák versengtek.

Művész, komédiás, mind mind voltam én már és közben elszált, repült az idő felettem. És a megálmodott csoda szép világok elmultak mellettl megszűntek volna.

Csoda sok álmodot mutatott nekem az élet és én még sem álmodtam sokat.

— más. —

— Személyi hír. Málnássy Ferenc gazdasági főfelügyelő ma Kecskemétre érkezik, hogy gazdasági ügyekben tanácskozzék a gazdasági osztállyal.

— Esküdtétel. A központi választmány tagjai ma reggel 9 órakor tették le az esküt Sándor István polgármester előtt.

— A város szönyegei. Tudvalevőleg a városi tanács elhatározta, hogy a még meglévő 38 darab szönyeget eladja. A szönyegetek péntektől kezdve a régi ref. kollégium azon termében állítják ki, amelyekben az iskolának tagjai szoktak ülést tartani. A jelentkezők árajánlatait a város egy megbízottja fogja felvenni és a tanács rövidesen dönt is az ajánlatok fölött.

— A Korcsolyázó Egylet közgyűlése. Vasárnap délelőtt a Korcsolyázó Egylet rendkívüli közgyűlést tart a városházán. A gyűlés tárgyat a székítő pavilon kibővítése és a székítő környékének befasítása képezi.

— Dr. Kovács Pál hosszas betegségből felgyógyult és f. hó 20-án, pénteken meg fogja kezdeni előadásait, mint magántanárt, a jogakadémian. E felvétel a közigazgatási bíráskodásról és a morál-statisztikáról tart előadásokat.

— Értesítés. Értesítetnek az izr. hitközség t. tagjai, hogy a péntek esti istentisztelet, további intézkedésig egy nyed 6 órakor kezdődik. A templomgondnokság.

— Panasz a mozi ellen. Több oldalról érkezett hozzánk panasz amiatt, hogy az egyes előadások között túlságos hosszú szüneteket tartanak. És mivel az előadások folytatálagosak, nagyon kellemetlen a közönségnek a várakozás. Talán lehetne ezen segíteni.

— **Pisztolypárbaj.** Sulyos föltételű pistolypárbaj folyt le ma délután *Szekély János* és *Dániel József* hírlapírók között, a Nyíri erdő mellett. A felek sértetlenek maradtak és a párbaj után nem békültek ki.

— **Belügyminiszteri leiratok.** A belügyminiszteri leiratot intézett a városogh, hogy az ingadozó gyógyszerárak megállapítására új „Gyógyszer-árszabvány”-t adott ki, amelyből tíz példányt meg is küld. E példányok a tisztviselői hivatalnak, a levéltárnak s a gyógyszerészeknek juttatandók el. — Ugyancsak a belügyminiszteri értesítette a várost, hogy a jogosulatlan kivándorlók és kivándorlási ügynökök feljelentőinek eddig szakosok nyolc korona jutalmát eltörli, mert ezek feljelentése a csendőrségnek, rendőrségnek s a határszéli tisztviselőknél hivatalos kötelessége.

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Polgári Dalkör a folyó hó 22-én tartandó jelmegestélyére újból felhívjuk a nagyérdemű közönség figyelmét. A rendezőség mindent elköves, hogy az estély minden ízében kedélyes és szórakoztató legyen. A műsor változatosága és mulattató volta páratlan. A legszebb jelmezű hölgyek és a legcsúnyább jelmezű férfi értékes jutalomban részesül. Az estély jövedelme a kolozsvári dalvervény céljaira fog fordíthatni, amiért kéri a rendezőség a nagyérdemű közönség minél nagyobb számban való megjelenését. Belépti-díj személyenként 2 kor, családjegy 5 korona. Jegyek előre válthatók Gyenes Mihály cukrászdájában és Szel Nándor könyvkereskedésében.

— **Találattatók.** Hirtenstein Antal Taitai-terti lakos tegnap üzlete előtt egy három méter hosszú s ugyanolyan széles vízmentes ponyvát talált. Igazolati tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Tilos bálak.** Ma is nagy számmal akadnak jókedvű, mulatók tanyai lakosok, akik minden bejelentés nélkül járnak a csárdást a tambura szó mellett s engedély nélkül mérik a bort a vendégeknek. A mai napon id. Fekete János és Kókény Sándor bugaci lakosokat jelentették fel ilyen kihágásért.

— **Rendőri hírek.** Deák István hétegyenházi lakos tegnap egy óránál tovább őrizetlenül hagyta kocsiját a Kossuth-terén, amiért is a rendőrségen feljelentették. — Nagy Lajos bognár tegnap a Jókai-utcán a járdán biciklizett. A rendőri figyelmeztetésére sem tért le a járdáról. Kihágásért feljelentették. — Galamb József hentes a legutóbbi hetipiacon, nem az árusok között adta el disznóit, amiért is helypénz-szabály kijátszásáért feljelentették.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Gazdálkodó Ifjuság február hó 22-én, azaz farsang vasárnapján a Beke vendéglő tánctermében Táncmulatságot rendez, melyre az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja a Rendezőség.

— **Vesztett kutyák szabadon.** A VII. kerületben már régen elrendelte a rendőrség, hogy a kutyákat megkötvé tartásák, mert többször a veszélyesség jeleit észlelték. A közönség egy része azonban nem törődik a rendőrség figyelmeztetésével, szabadon tartja veszedelmes kutyáit. A mai napon emiatt több egyént jelentettek fel s ellenük a kihágási eljárást megindították.

Önkéntes ház-árverés.

A Beniczky- (régii Aradi) utca 10. számú ház a helyszínén **1014. február hó 20-án, pénteken d. e. 9 órakor** 3 részletben önkéntes árverésen készpénzfizetés mellett eladatik, ugyanott **bútorok** is elárvereztetnek.

Árverezők tartoznak az első részletért 50 koronát, a 2-ik részletért 300 koronát, a 3-ik részletért 200 koronát bánatpénzzel letenni, a vételár felét az árverés befejeztével, a hátralékot a bontás megkezdése előtt lefizetni.

Feltételek megtudhatók **G. FEKETE MIHÁLY** tulajdonosnál a Néptakarékpénztárban.

SZINHÁZ

* **Bukow.** Tegnap este újra ez az értelmes színmű ment a színházban. Ha tegnapelőtt rossz volt az előadás, úgy azt lehet elmondani, hogy tegnap még rosszabb volt. *Kovács Lulu* volt talán az egyetlen, aki komolyan fogta fel szerepét. A többiek — nem véve ki egyet sem — heccet csináltak az egész dologból. Elvlegre a közönségről — ha még olyan kevesen vannak is — nem szabadna megfélemedezni.

* **1913.** Bíró Lajosnak érdekes darabja „1913.” kerül holnap színre a városi színházban. A darab különös, moziyszerű beállításokból áll. Az események egymást kergetik és gyorsan folynak le a jelenetek. A darab iránt nagy az érdeklődés városzerte.

* **A ceglédi színészet.** Ceglédre e hó 17-én, kedden kezdte meg működését Miklóssy Gábor újjászervezett színtársulattal s így rövid időre némi magasabb élvezetben lesz része azoknak, akik a nehezebb szórakozást kedvelik. A színtársulat a mozgóképszínház helyiségét bérlí.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A sárga csikó ma kerül először előadásra a kecskeméti Mozgóképszínházban. E filmproductum a Pathé-filmgyár első magyar témájú darabja; és bár a rendező és a felvevő a francia gyár embere volt, maga a filmnek levegője és művészi megjátszása teljesen magyar. Sőt tulságosan magyar! A Kolozsvári Nemzeti Színháznak jeles művészgardája a klasszikus népszínmű stílusában transponálta filmre Csepreghynek nagy sikert aratott parasztdramáját. Az izgalmas és hatalmas rohamu cselekmény a néma vásznonról is elementárisan hat a közönségre és amint Budapest közönsége a régi betyárvilág felújításáért hálás tapssal adózott, hisszük, hogy a kecskeméti közönség is örömmel fogja látni vásznon a „Sárga csikó”-t.

Dr. Janovits Jenő a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatója büszke lehet első filmrendezésére. A művészi összjáték és az egész darabnak tiszta magyar levegője — úgy látszik — új életre támasztotta a már annyiszor eltemetett magyar népszínművet. A magyar parasztnak duhaj, haragvó temperamentumát a férfi szereplők hiven visszaadták. Kitiűnő *Várkonyi Mihály* a Laci szerepében, poétikusan bájos, szép magyar leány *Berky Lili*, kinek boldogságáért érdemes volt a gyilkosság szörnyű titkát eltemetni. A filmen látható a felvétel közben a Szamosba fulladt *Imre Erzsi* színésznő is

Keceli csendélet.

Gyilkoltak a legények.

A kecelekből nem halt ki a régi virtus. A vadsgúkat teljes egészségében megőrizték s éppenséggel nem tartják bűnnek, ha embertársuk életét kell kioltaniok.

A múlt héten a községben gyilkosság történt, amelyről a következő tudósítást vettük:

A faluban a legkevésbélebbnek ismerik Antoni Jánost és Balázs Jánost. E két legény a múlt héten elhatározta, hogy embertérfot fog ontani. Óles szőlőkarókat vettek magukhoz és lesbe állítottak a falu legforgalmasabb utcáján. Vártak vagy negyed-óraig. Végre lépéseket hallottak. Egy ember jött. A két legény előugrott, szó nélkül *ütni-veni kezdte a szegény embert, aki hol-tan rogyott össze.* A legények erre nyugodtan hazamentek, megse nézvéen, ki az áldozatuk.

A leütoött ember holttestét másnap találták meg járó-kelők, akiben a gyilkos legény rokonára, Antoni Mihályra ismertek.

A csendőrség alapos gyanuokok alapján letartóztatta a két legényt, akik a gyilkosságot nem tagadták s csak akkor döb-bentek meg, amikor megmondták nekik, kit ütöttek agyon.

Anyakönyvi kivonat.

Február 19.

Születések. Halász József rk. Tóth Rózsa ref. Festő Irén rk. Szöllősi Magdolna rk. Tóth Imre rk. Tavasz Juliánna rk. Farkas Ilona rk.

Halálozások. Kollár János rk. 20 éves. Koncsik Jenő rk. 9 éves. Özv. Palkovics Jánosné Király Magdolna rk. 70 éves. Széles Judit rf. 60 éves.

Házasságok kötöttek. Gulácsy István rk. és Kelő Erzsébet rk., Rozsi Imre rk. és Zsitva Judit rk., Csik Ferenc rk. és Kiss Rozália rk., Csik József rk. és Kovács Juliánna rk., Csik János rk. és Hojsza Rozália rk.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A budapesti Uránia magyar tud. színház fiókja.

Csütörtökön, pénteken:

A sárga csikó,

népszínmű három felvonásban.

A filmen látható felvétel közben a Szamosba fulladt *Imre Erzsi* színésznő is.

MAXI érdemjele.

Írta és előadja: Max Linder.

Hétköznapos előadások este 7—11 óráig.

Eladó ház. V. kerület, Fecske-útca 5. szám alatti ház, nagy udvarral s megfelelő mellékkeliségekkel, szabadkézből **jutányosan eladó.** Felvilágosítást **dr. Popper Aladár** és **dr. Veber Mihály** ügyvédek (Rákóczi-út 22. sz., Fuhrmann-féle emeletes ház) adnak. 9492

Borvétel. Tisztelettel kérem azon szülőtulajdonosokat, — **akiknek eladó bora van, jelentse be Kiss Jenő úrnál,** Vásári-utca, Csomák kántor úr lakása mellett. 9495

Egy idősebb nő

elfogad németnyelv tanítást, hibátlan levelet írni és németnyelvtant.

Cím a kiadóhivatalban. 9503

9501

Eladó tehén.

Fehér-útca 2. sz. alatt egy jó fajból való gyöngye **fiás tehén eladó.**

Eladó vagy kiadó ház.

Néhai Dékány Imre és Acél Szabó Erzsébet hagyatékát képező Kisbudai-útca új 9., régi 120. sz. **sarokház,** van benne 5 szoba, 2 konyha, 1 speiz, 2 kamra, jó pince. **eladó.** Értekezhetni **özv. Héjjas Pálnéval** Vásári-útca 13. szám alatt. 9505

Olcsó házhelyek.

Rákóczi-városban, Kurucz-körtű 16. sz. alatt, a műút mellett, **V. Nagy Mihályné-féle kerthelyiségből két házhely olcsón eladó;** értekezni lehet ugyanott. 9506

Hirdetmény.

Értesítettnek a jószágtartó gazdák, hogy a városi tanács 4116/913. számú határozata értelmében **fele árban** a folyó év **tavaszan is osztatnak ki tenyész-bikák** az eddigi kötelezettségek mellett.

Akik tehát a fenti kedvezményes árban bikát venni hajlandók, ebbeli szándékukat **f. évi március hó 15-ig Kerekes Dező gazdasági intézőnél jelentésük be,** ahol a kiosztásról járó feltételeket is megtudhatják.

Megjegyzendő, hogy az I-ső, IV-ik és VII-ik tenyészkerületbeli lakosok fenti kedvezményben nem részesülhetnek, mivel ott bika hiány nincs.

Kecskemét, 1914. február 16-án.

Gazdasági osztály.

Jutányos áron eladó,

vagy nagyobb jószágterével bíró egyének **haszonbérbe kiadó** Kőncsögön, az eddig Héjjas Pál által haszonbérlet u. n. Héjjas-féle földből a déli, vagyis a javarész a nagy tanyával, mintegy 130 kat. hold területében, melyből egyharmad rész kitünő kaszáló, — kétharmadrész pedig mindent termő barna homok. Értekezhetni **dr. Bóka Béla** ügyvéddel (lakik Mátyási-utca 1-ső számú házban, a törvényszék mellett.) 9418

Kiadó lakás.

A Katona József-utca két **szoba és konyhából álló lakás**, mely már évek óta mosó- és vasalóhelyiség volt, azonnal **kiadó**. Felvilágosítást ad a tulajdonos Bódogh Ferenc gyógyszerész, Csongrádi-utca 1. sz.

Ingyen kérjen árajánlatot

TURY KÁLMÁN

épület díszműbádogos és vízvezeték szerelőnél, Lutheránus bérház udvarában.
Telefon 302. ☎ Telefon 302.

Eladó ház.

II-ik kerületben, Citromszigeten, Béla-utca 3. sz. alatt lévő **Farkas József építész-féle sarokház**, mely áll 5 szobából, fürdőszobából, konyhából. 5 lóra való istállóból és megfelelő melléképületekből, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezhetni **dr. Magyar József** ügyvéd úrral Batthyány-utca 5. szám alatt. 9355

Kiadó lakás.

Sárkány-utca 6. szám alatti házban 4 szoba, speiz, 2 konyha, nagy kamra, 4 lóra istálló, nagy udvar és több melléképület, **május 1-sőre kiadó**. Értekezhetni **Lázár János** tulajdonossal az előtte való házban, 8. szám alatti. 9357

Kiadó úrilakás.

Bánk-bán-utca 14. számú (Lovarda-utca) ház, 3 szoba, üvegezett folyosó, konyha, éléskamra, cseledszoba, nagy pince, a lakás előtt nagy díszkert, mind villanyvilágítással, külön gazdasági udvar, nagy gazdasági épület, cseled-lakás, kamra, 2 istálló, 2 kocsiszin, sertéshizláló, folyó évi **május 1-ére kiadó**. Értekezni lehet **Kerekes Gábor** tanító úrral a szomszédban, Collner-tér 2.

Kiadó ház és üzlet.

I. tized, Kisfaludi-utca 41. sz. alatti ház, ahol már **23 év óta igen jó forgalmú fűszerüzlet** van, **május 1-ére kiadó**, esetleg **eladó**. Értekezni lehet a tulajdonossal: **Behr Móric** Utóda cégénél, Piac-tér. 9383

Eladó ház.

IV-ik kerület, Kenderesi (Sutói)-utca 2. sz. a. **ház**, amely két különálló lakásból áll, — egyikben 4, a másikban 5 szoba van melléképületekkel és nagy kerttel, **eladó**. Értekezhetni ugyanott. 9394

Kiadó koresmahelyiség és lakás.

Honvéd-tér új 10., régi 50. sz. alatti házban 30 év óta fennálló jóforgalmú koresmahelyiség és lakás, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, pince, istálló és egyéb melléképületekből, I. évi **május 1-ére bérbe kiadó**. Értekezhetni ugyanott **Zs. Kovács Pál** tulajdonossal.

Eladó szőlő és ház.

Felső-Szektóban, Ubornyák Józsefné és Szabó Gergely szomszédságában lévő két hold jó börtermő **szőlő**, — ugyancsak a Felső-Szektóban, Erdélyi-telepen 72. sz. a. **ház**, mely áll 1 szoba, konyha és kamrából, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Értekezni lehet ugyanott **Csömöz József** tulajdonossal.

Kiadó lakások és üzlethelyiség.

A Leszámitoló-bank mellett, közvetlen a piac közelében, **Vesselényi-utca 4. szám** (rég. Lakatos-utca 110. szám) **alatt több rendbeli kétszobás lakás melléképületekkel és egy egyszobás lakás is melléképületekkel május 1-ére kiadó**. Ugyanott a **szabó-üzlethelyiség is május 1-ére kiadó**. Értekezni lehet Károlyi-utca 3-ik szám alatti házánál (rég. Malom-utca.) 9483

Kiadó úrilakás. Klapka-utca 18. számú házban 1 utcai, 2 udvari, 1 előszoba és minden melléképülettel ellátott, villanyvilágítással felszerelt lakás — esetleg istállóból is — folyó évi **május elsejére kiadó** Goitein Miksánál. 9419

Eladó házak és szőlők.

A **Halasi-kapuban** lévő ház, mely alkalmas vendéglőnek, gazdálkodónak, van benne **sok lakás**, istálló és nagy köves udvar; — továbbá a **Kisvárosi-útcában** lévő ház, melyben 30 év óta fűszerüzlet és **sok lakás** van; a házaknak felerésze is **eladó**. Az **Uri-hegyben** 2 3/4 hold **szőlő** és a **Mária-hegyben** pedig 1 1/2 hold **szőlő eladó**. Bármikor lehet értekezni **Dégi örökösökkel**, Batthyány-utca 40. sz. alatt. 9437

Eladó földbirtok.

Felső-Szentkirályon 155. szám alatt, a Kocséri-határban, Vágó János és Lázár Imre szomszédságában lévő **Ö. Kovács Mihály** tulajdonát képező **75 hold szántóföld** egy hold jó szőlővel s tanyaépületekkel, akár részletben is, kedvező feltételekkel **eladó**; értekezhetni a helyszínen vagy Kecskeméten, VIII-ik kerület, Juhász-utca 6-ik szám alatt, **özvegy Ö. Kovács Mihály** néval.

Eladó ház. IV-ik tized, Bánffy-utca 22. szám alatti ház, — mely gazdálkodónak kiválóan alkalmas, szabdkézből **eladó**. — Bővebb felvilágosítás nyerhető ugyanott a tulajdonosnál. 9468

Kiadó úrilakás. VI. ker., Ótemető-utca 1. szám alatti házban **egy úrilakás**, mely áll 2 nagy utcai és egy kisebb szobából, konyha, kamra, speiz, cseledszoba, üvegezett folyosó, f. évi **május 1-ére kiadó**; értekezhetni ugyanott **ö. Benkő Sándorné** tulajdonossal. 9470

Kiadó ház. Citromszigeten, közvetlen a Serház-lak tanya mellett lévő **6 szobából** és minden hozzávaló melléképületekből, 2 istállóból álló ház **május 1-ére**, esetleg **azonnal is kiadó**. Értekezni lehet a református egyház pénztári hivatalában. 9473

Kinek kell pénzkölcsön?

Földre, házra, szőlőre negyvenezer korona körüli összeg privátpénz — **kisebb tételekben** — rövidesen kiadó. Aki elfen árverés van kifizetve, vagy másképp szorítja a csizma a lábát: **siessen** értesítést kérni **dr. Végh László** tanácsadó úrtól Vársári-nagy-utca 105. szám. 9484

Eladó szőlő.

A városhoz 2 kilométerre 1 hold és 636 négyszögöl szép gyümölcsös **szőlő**, melyből fél hold kitünő herésföld, zöldségesnek kiválóan alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel, azonnal **eladó**; értekezni lehet IV. tized, Arok-utca 12-ik sz. a.

Eladó ház és föld. Cs. Szabó János tulajdonát képező László Károly-utca 11. számú **háza**, továbbá **borbási 115 hold és városföldi 30 holdas földbirtok** **eladó**. Bővebb felvilágosítást **dr. Gyenes Sándor** ügyvéd ad, Gáspár András-utca 2. szám alatt. 9409

Báthory(régi Lejtő)-utca 5-ik szám alatt ürestelek van eladó. 9465 **Felvilágosítás nyerhető ugyanott.**

Uj! Megnyílt Uj!
Purger Rózsi
francia és angol női divatterme

Vadász-utca
10. sz. házban,

ahol

a legutolsó párisi és londoni divatlapok gyűjteménye után, elsorángán előállított, a csinoság és izlés minden követelményeinek megfelelően készülnek, **előnyös áron** **kosztümök, bál** **és estélyi ruhák,** **blúzok, aljak,** **színházi belépők,** **szinpadiruhák stb.**

◆◆◆
A nagyérdemű hölgyközönség szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelttel: **Purger Rózsi.**

Eladó ház.

A piachoz közel, V. tized, Bercsényi-utca 22. számú, három utcára néző **sarokház** 270 négyszögöl udvartelekkel, többrendbeli lakással, (évente 800 koronát jövedelmez) kedvező feltételekkel **eladó**. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 9508

20 év óta fennálló

jó forgalmú fűszer-üzlet, pálinka, bor, sör-, trafik-engedéllyel és pálinkaföldével, házzal, esetleg anélkül, elutazás miatt, **eladó**. — Ugyanannak **csáktornyai-hegyben**, a Méhes-laposon, **200 új szőlő** és 2 hold veteményes föld, minden elfogadható árért **eladó**. **Gálffy Sándor** V. ker., 37.

Kiadó lakás.

Batthyány-utca 26. szám alatti házban **egy 2 szobás lakás**, konyha, speiz és fűskamra **május 1-ére kiadó**; értekezhetni ugyanott **Boskó Vilmos** festővel, ahol 1 vagy 2 fiú tanoncnak fizetéssel azonnal fölvéteik. 9496

Műtrágya beszerzés.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület a tavaszi időszakra ajánl garantált bellartalmú: 18%-os szuperfoszfátot 10 6/10%-os kálisuperfoszfátot és chilisáletromot. A műtrágya a helybeli m. kir. megkülönböztető ábramáson minden esetben megvizsgálják. A szőlőtermelésnél a műtrágyázás nélkülözhetetlen. Megrendeléseket felvezet a titkári hivatal. (V. ker., Rákóczi-út 5.) 9500